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Із запровадженням електронного документообігу й електронного 

урядування та переходом на автоматизовані системи діловодства почалася 

«епоха цифрового документа», який вимагає оновлених вимог до оформлення, 

зберігання, доступу до інформації, що спричинює зміни в технологіях її обробки, 

автоматизацію діловодних процесів, пошук нових зручних форматів надійного 

зберігання даних і документування цих змін на законодавчому рівні. У таких 

умовах робота з документною інформацією вимагає від її виконавця мобільності, 

особливої виваженості, прагнення до постійного професійного 

самовдосконалення. 

Зміни в діловодній сфері не можуть не позначитися на змісті 

документознавчої освіти. Актуальною є якісна підготовка фахівця європейського 

рівня. Так, особа, що має сучасні знання, уміє використовувати на практиці 

найновіші цифрові технології обробки та зберігання документної інформації із 

захищеним доступом до неї; постійно самовдосконалюється і може передати свої 

знання іншим, є конкурентноздатною на ринку праці. 

Спробу поєднати всі ці потреби репрезентує освітньо-професійна програма 

«Документознавство та інформаційна діяльність» для підготовки магістрів зі 

спеціальності В13 «Бібліотечна, інформаційна та архівна справа», створена 

науково-педагогічними працівниками Західноукраїнського національного 

університету спільно з документознавцями-практиками, працівниками архівів та 

бібліотек, діловодної служби органів місцевого самоврядування, 

стейкхолдерами. 



Рецензована програма пропонує синтез знань із наук документознавчого та 

інформаційного циклу, що значно збільшує шанси випускників знайти роботу й 

успішно працювати в системі професійної освіти, в органах державної влади та 

місцевого самоврядування, різних установах, організаціях чи на підприємствах 

або продовжити навчання в аспірантурі. Мета створення цієї освітньої програми 

– підготовка фахівців, які добре знають сферу сучасного діловодства і володіють 

найновішими інформаційними технологіями, добре орієнтуються в сучасному 

інформаційному просторі й уміють працювати з інформацією. Цій меті чітко 

підпорядкований добір компетентностей, компонент освітньо-професійної 

програми та результатів навчання. 

Освітньо-професійна програма «Документознавство та інформаційна 

діяльність» є актуальним, добре скомпонованим і завершеним документом, 

укладеним за всіма навчально-методичними вимогами та відповідно до 

положень Стандарту вищої освіти України другого (магістерського) рівня вищої 

освіти галузі знань В «Культура, мистецтво та гуманітарні науки» спеціальності 

В13 «Бібліотечна, інформаційна та архівна справа». З огляду на сказане 

рекомендуємо її до використання у навчальному процесі Західноукраїнського 

національного університету для підготовки магістрів зі спеціальності В13 

«Бібліотечна, інформаційна та архівна справа». 

 

 

Директор 

Тернопільської МЦБС ЛЕХІЦЬКА   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВІДГУК 

на освітньо-професійну програму 

«Документознавство та інформаційна діяльність» 

другого рівня вищої освіти (магістр) 

спеціальність В13 «Бібліотечна, інформаційна та архівна справа» 

галузь знань В «Культура, мистецтво та гуманітарні науки» 

Західноукраїнський національний університет 

 

Інформаційний простір, як глобальний, так і локальний, перебуває у доволі 

динамічному розвитку. Його мінливість не може не позначитися на змісті 

документознавчої освіти, адже робота з інформацією вимагає мобільного, 

стійкого до стресів фахівця, що вміє приймати рішення у нестандартних 

ситуаціях. Ринок праці вимагає кадрів із фаховими знаннями у сфері 

інформаційно-документаційного забезпечення управління, електронного 

урядування, сучасного діловодства та інших документознавчих дисциплін, 

інформаційних технологій. 

Реагуючи на такі суспільні потреби, науково-педагогічні працівники 

Західноукраїнського національного університету спільно зі стейкхолдерами, 

документознавцями-практиками та працівниками органів місцевого 

самоврядування створили освітньо-професійну програму «Документознавство 

та інформаційна діяльність», призначену для підготовки магістрів зі 

спеціальності В13 «Бібліотечна, інформаційна та архівна справа». 

В обов’язкових та вибіркових компонентах циклів загальної та професійної 

підготовки розробники програми виважено поєднали дисципліни, що формують 

професійні знання, уміння й навички, необхідні інформаційному аналітикові й 

документознавцю. Крім того, передбачено дисципліну «Ділові комунікації» 

англійською мовою, що сприятиме вивченню та практичному  застосуванню 

іноземної мови професійного спілкування. Доречним, на наш погляд видається 

упровадження до програми підготовки магістрів з інформаційної, бібліотечної та 

архівної справи переддипломної практики, оскільки це дає змогу не лише 

закріпити набуті знання, удосконалити свої вміння і навички, але й визначитися 



із напрямом працевлаштування, адже для випускників такої магістерської 

програми вони доволі широкі – працівник музею, бібліотеки, архіву, служби 

інформаційних технологій, діловодства, відділу кадрів, загального відділу 

захисту інформації в установі. 

Освітньо-професійна програма «Документознавство та інформаційна 

діяльність» для підготовки фахівців другого рівня вищої освіти зі спеціальності 

В13 «Бібліотечна, інформаційна та архівна справа» галузі знань В «Культура, 

мистецтво та гуманітарні науки», запропонована Західноукраїнським 

національним університетом, є цілісним, завершеним документом, оформленим 

за усіма навчально-методичними вимогами, зміст якого відповідає потребам 

сьогодення. 

З огляду на викладене вище, рецензована програма може 

використовуватися для підготовки магістрів зі спеціальності «Бібліотечна, 

інформаційна та архівна справа». 

 

Директор 

Державного архіву 

Тернопільської області  
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Стрімкий розвиток інформаційних технологій не міг не позначитися на 

функціонуванні всіх сфер суспільного життя. Упровадження електронного 

урядування, перехід на системи електронного документообігу, автоматизація 

діловодства, механізми захисту інформації досить швидко вдосконалюються й 

змінюються, вимагаючи від користувачів такої ж швидкої реакції на ці зміни. 

Сучасне суспільство потребує фахівців, які можуть якісно працювати з 

інформацією, застосовуючи найновіші технології її створення, поширення, 

обробки, захисту та зберігання, швидко навчаються і здатні виконувати складні, 

нестандартні завдання. 

Рецензована освітньо-професійна програма «Документознавство та 

інформаційна діяльність» для підготовки магістрів з інформаційної, бібліотечної 

та архівної справи, створена науково-педагогічними працівниками  кафедри 

інформаційної та соціокультурної діяльності Західноукраїнського національного 

університету спільно зі стейкхолдерами та фахівцями-практиками, які мають 

великий досвід роботи у сфері діловодства, інформаційної діяльності та 

управління, є відповіддю на актуальні виклики сьогодення. 

Програма враховує вимоги до сучасного фахівця, ситуацію на ринку праці 

та царині діловодства, інформаційної діяльності й аналітики. Її мета – якісна 

підготовка фахівців у галузі В «Культура, мистецтво та гуманітарні науки», які 

можуть реалізуватися як практики у системі інформаційно-документаційного 

забезпечення управління на підприємствах, в установах та організаціях різних 

сфер суспільного життя, а також як працівники музеїв, бібліотек, архівів, 

керівники ділових служб, кадрові менеджери, здійснювати самостійні наукові 



дослідження у сфері документознавства, діловодства, інформаційної аналітики. 

Цій меті чітко підпорядковані інтегральна, загальні, фахові (професійні) 

компетентності спеціальності та програмні результати навчання, прописані в 

рецензованому документі. 

Компоненти освітньо-професійної програми «Документознавство та 

інформаційна діяльність» дозволяють повною мірою сформувати знання, 

практичні уміння і навички, необхідні сучасному фахівцеві. При доборі цих 

компонент витримано баланс між циклами загальної та професійної підготовки, 

теорією та практикою, доречно увиразнено інформаційну складову змісту 

програми. Важливим є також упровадження обов’язкового вивчення ділових 

комунікацій англійською мовою, що дає змогу використовувати в практичній 

діяльності не тільки рідну, але й іноземну мову. 

Кадрове, матеріально-технічне, інформаційне та навчально-методичне 

забезпечення навчального процесу в Західноукраїнському національному 

університеті дає змогу здійснювати якісну підготовку фахівців зі спеціальності 

«Бібліотечна, інформаційна та архівна справа» галузі знань В «Культура, 

мистецтво та гуманітарні науки», яка реалізується в Західноукраїнському 

національному університеті, є актуальною, відповідає вимогам сьогодення, 

Стандартові вищої освіти України галузі знань В «Культура, мистецтво та 

гуманітарні науки» та кваліфікаційним вимогам до фахівця-магістра зі 

спеціальності «Бібліотечна, інформаційна та архівна справа» і може 

використовуватися для підготовки таких фахівців. 

 

Начальник управління 

культури і мистецтв 

Тернопільської міської ради                                                     Світлана КОЗЕЛКО 
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Освітньо-професійна програма «Документознавство та інформаційна 

діяльність» для підготовки магістрів зі спеціальності В13 «Бібліотечна, 

інформаційна та архівна справа» є результатом детального аналізу потреб 

суспільства, сучасної вищої освіти, ринку праці, змін та інновацій, що активно 

впроваджуються в систему інформаційно-документаційного забезпечення 

управління діяльністю установ, організацій, підприємств, у роботу органів 

державної влади та місцевого самоврядування. Документ створено відповідно до 

положень Стандарту вищої освіти України другого (магістерського) рівня галузі 

знань В «Культура, мистецтво та гуманітарні науки» спеціальності В13 

«Бібліотечна, інформаційна та архівна справа» з урахуванням думки 

стейкхолдерів, досвідчених архівістів та бібліотекарів, практиків у царині 

діловодства, працівників апарату місцевого самоврядування. 

Рецензована освітньо-професійна програма має чітку й логічну структуру, 

містить вичерпну інформацію про нормативні та фахові навчальні дисципліни, 

кількість кредитів, відведених на їх вивчення, та форми контролю якості 

засвоєння знань. Її детальний аналіз засвідчив, що найважливішими аспектами 

підготовки фахівців зі спеціальності «Бібліотечна, інформаційна та архівна 

справа» визначено формування всебічної обізнаності у сфері сучасної освіти, 

діловодства, інформаційної аналітики, управління інформаційно-документними 

ресурсами; поглиблення фахових знань і здійснення наукових досліджень у 

системі інформаційно-документаційного забезпечення управління; формування 

умінь та навичок практичного застосування набутих знань; використання рідної 

та іноземної мов у професійній діяльності; надання широких можливостей для 



працевлаштування. Розробники орієнтовані на комплексний підхід до якісної 

підготовки фахівця, який має глибокі фахові знання, володіє уміннями та 

навичками, що відповідають сучасним потребам суспільства в умовах 

глобалізації, європейської інтеграції і модернізації інформаційних процесів. 

Результати навчання сформульовані відповідно до загальних і фахових 

компетентностей. 

Вважаємо, що  освітньо-професійна програма «Документознавство та 

інформаційна діяльність», створена у Західноукраїнському національному 

університеті, є цілісним, завершеним документом, що відповідає всім навчально-

методичним вимогам. З огляду на це можемо рекомендувати її до використання 

для підготовки магістрів зі спеціальності «Бібліотечна, інформаційна та архівна 

справа». 

 

Завідувач кафедри 

інформаційної, бібліотечної 

та архівної справи, 

доктор історичних наук, професор,  

Українська академія друкарства Михайло ПАСІЧНИК 


